

# 一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司 YIJIUSIJIANBAO  
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

党委工作部主办（内部刊物） 第22期 2024年12月15日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿邮箱：2683163  
QQ：1264403482

## 公司顺利完成2025届校招面试工作



11月26日、27日，公司以视频会议的方式对通过前期笔试的2025届校招毕业生进行了集中面试。

领导班子高度重视此次面试工作，组织人力资源部、党委工作部、办公室和技术部门进行联合面试，纪律检查部全程参与并监督，副总经理温智华对面试纪律要求作了重点强调。

此次为半结构化面试，评委组成员分别通过面试者仪容仪表、语言表达、逻辑分析、应变能力、专业素养、个性特征、自我认知以及责任感体现等方面对面试者综合表现情况进行了逐一打分，最终纪律检查部进行成绩统计。

此次面试工作准备充分、流程规范、考核全面，取得了良好成效。

文、图/葛利利

## “指尖”宪法 律动人心 ——公司团员录制《宪法伴我成长》手势舞微视频



12月3日，公司团员自发录制《宪法伴我成长》手势舞微视频，以实际行动弘扬宪法精神。

视频录制过程中，团员们充分发挥自己的创意和才华，以手势舞的形式伴随着欢快的音乐节奏，生动形象地展示了宪法与我们日常生活的紧密联系以及宪法的重要性，每一个动作都蕴含着对宪法的敬畏和尊崇，每一个节拍都传递着法治的力量和温度。

本次手势舞微视频的录制，不仅是一次法治宣传的创新尝试，更是一次企业文化建设的生动实践。青春相伴，与法同行，公司团员青年们积极为建设法治社会、推动企业发展贡献青春力量。

文、图/田笑宁

## 公司组织开展学习贯彻党的二十届三中全会精神集中培训

11月27日至12月6日，公司组织全体党员干部开展了学习贯彻党的二十届三中全会精神专题培训。



11月27日至29日，公司先后分4个半天时段，在会议室组织了学习贯彻党的二十届三中全会精神集中培训，全体中层干部及党员全面、系统地学习了“共产党员”官网发布的“深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神（科级干部、党员2门课程）”“发挥经济体制改革牵引作用，全面推进各领域改革”“加强党对进一步全面深化改革的领导”等4门专题课程。与会人员结合自身岗位工作实际进行了研讨交流，并撰写学习心得体会向所属党支部报告。各党支部将党员学习心得在党员学习园地进行张贴展示，促进党员干部互学互鉴，取长补短、共同提高，进一步推动学习成效在实际工作中的有效转化。

中深部钻井公司党支部，根据正在施工的榆林北元化工新建盐井项目生产实际，在项目现场党建活动室组织了集中学习，有效保证了野外一线党员干部的学习进度，全体人员深学细悟，并结合市场

开拓、项目管理、生产安全、冬季“四防”工作等深入研讨，确保了学习取得实效。

12月4日至6日，全体领导班子成员参加了集团学习贯彻党的二十届三中全会精神专题培训班，重点学习了全会《决定》、公报、系列评论以及习近平总书记重要讲话精神等内容，副总经理龙建霖围绕“学习贯彻党的二十届三中全会精神，聚焦集团公司稳增长展现新作为”主题作了现场交流研讨，其他班子成员结合各自分管工作领域撰写学习心得，并作书面交流。



全体党员干部在此次专题培训中，以上率下，在思想上达成了共识，有效增强了向心合力，形成了良好的学习氛围。通过培训，全体党员干部进一步提高了政治站位，增强了政治责任感和使命感。大家纷纷表示，将把全会精神与公司发展紧密结合，以更加饱满的热情、更加务实的作风，切实将学习成果转化为推动公司发展的强大动力。

文/李娜 图/田笑宁

## 公司开展宪法主题系列宣传活动

12月2日，在第十一个国家宪法日来临之际，公司围绕“大力弘扬宪法精神，推动全面深化改革”主题开展了系列宣传活动。

在喜正广场，副总经理、总法律顾问、首席合规官温智华带领法治宣传志愿者，通过驻点法律咨询服务、发放普法宣传资料的方式为市民群众讲解宣传。您对宪法了解多少，您知道国家宪法日是哪一天吗，您了解咱公民的基本权利、义务有哪些吗……广场上，志愿者们以互动问答的方式带领广大市民群众更加深刻地了解宪法、尊崇宪法、维护宪法，并详细解读《民法典》《公司法》《劳动合同法》等有关法律知识。

活动还精心制作了法治展板27块，生动展示了宪法的主要内容和实际应用，并在市民广场和公司范围巡展，使职工群众广泛学习、参与践行。公司



还利用门头LED屏展播“宪法，守护公平正义的灯塔”“大力弘扬宪法精神，推动全面深化改革”等主题宣传标语；团委带领团员青年编排《宪法伴我成长》手指舞，录制视频在公司公众平台展示宣传，活动形式多样，充分营造了法治宣传的浓厚氛围。

与此同时，公司持续在职工范围常态化开展法治宣传教育工作，进一步增强职工的法律意识和法治观念，引导职工尊法、守法、学法、用法，不断提高运用法律手段维护自身和公司权益的能力。

此次系列宣传活动受到了职工和市民群众的一致好评。

文/文丽红 图/张海帆

## 做优地勘“加法” 打造“三保障” 地质技术服务新优势

党的二十届三中全会为国有企业进一步全面深化改革明确了目标,指明了方向,提出了要求。审议通过的《决定》中指出,要进一步全面深化改革,推动国有资本和国有企业做强做优做大,增强核心功能,提升核心竞争力。国企改革三年行动以来,公司全面贯彻新发展理念,秉承“大地质、大市场、大服务”理念,践行“地质找矿、地质服务”两大使命,持续做强地勘主业做“加法”,按照陕投集团“12333”新定位、新要求,围绕陕煤地质集团“11563”战略部署,立足为国家能源资源提供安全保障、为煤矿安全高效生产提供地质保障、为生态修复与地质灾害防治提供技术保障的“三保障”发展思路,加快培育以地质技术综合服务为特色的新质生产力,推动了公司高质量转型发展再升级。

### 践行“国之大者”, 夯实能源安全压舱石

公司充分发挥地勘主业优势,积极拓展市场增量,全力推进新一轮找矿突破战略行动,让国家能源“饭碗”更充实。今年以来,在煤炭资源勘查方面,承担了延安黄陵县大院子勘查区煤炭资源普查项目,查明资源量超7000万吨;先后开展陕西杭来湾、建新、崔家沟煤矿,甘肃青阳、华亭陈家沟煤矿等补充勘探项目,预计探获新增资源量超2亿吨。同时,开展了贵州省瓮安县深部磷矿资源勘查、陕南页岩气资源勘查等项目,在深耕金属非金属、气体勘查领域持续争取地质找矿新突破,为国家能源资源安全接续提供了有力保障。公司3个地质报告荣获中国煤炭工业协会优秀地质报告二等奖。

### 聚焦科研创新, 激活技术转型新引擎

以环境保护和资源合理利用为重要抓手,以煤炭资源绿色勘查、矿井技术服务、生态环境保护与修复等为研究重点,开展了各类科研项目16项,新提交科研项目立项申请11项;《铜川市丰邑勘查区煤层气地质及开发条件评价》《铜川油页岩赋存机理及原位转化关键参数研究》《移动式地热尾水回灌站研制》等3项科研项目入围铜川市科学技术研究发展计划工业攻关项目。以科技档案赋能助力科研成果加快落地,通过对公司大量地质资料的排查、收集、整理、分析,开展的“富油煤测井识别技术研究”科研项目提出了以密度测井曲线为基础的焦油产率预测模型,明确了富油煤测井曲线与焦油产率的对应关系,建立了富油煤测井识别技术和定量预测方法,取得了预期成果。公司被陕煤地质集团授予“技术管理先进单位”荣誉称号,自主研发的“地热尾水移动回灌站”获全国地热行业先进技术奖;“多功能煤层钻孔定向钻具”获得国家实用新型专利;参与完成的“陕西省富油煤资源潜力评价”项目获首届陕西省煤炭科学技术一等奖。

### 提供“保姆”服务, 协同矿山生产增能效

以创新技术服务保障煤矿安全高效生产,做强技术保障,市场份额持续提升。先后承担了子长、府谷、延安宝塔区、黄陵、铜川印台、耀州区域性煤矿隐蔽致灾因素普查任务,对陕北、关中地区以及甘

华亭、白银、内蒙古鄂尔多斯等地20余家矿企分别开展井筒检查、水文地质勘查、工作面大面积悬顶定向钻孔水力压裂治理、煤层火区巷道封堵技术服务、覆岩破坏规律及水害防治技术研究、上覆采空区探放水工程、排水系统改造、物探异常区与井田边界定向验证、瓦斯抽放及地面瓦斯抽采管道井施工、地面电磁法勘探、三维地震勘探等各类技术服务项目140余个,为矿方提供“保姆式”跟踪技术服务,赢得了行业口碑;与旬邑虎豪黑沟煤矿、宋家沟煤矿、黄陵聚众福煤矿等6家矿企建立了长期技术服务关系,同时已与多家矿企达成合作意向。持续拓展中深部钻井市场,为金泰氯碱、北元化工施工采卤盐井增产能。自陕西省2017年开展煤矿超层越界开采实地核查项目以来,公司连续8年承担了共10个标段煤矿专项核查任务,在各中标单位项目总数中位列第一,为推动全省煤矿安全生产发挥着关键作用。

### 推进生态修复, 做实地灾防治惠民生

积极投身平战结合地质灾害防治技术支撑体系建设,充分发挥技术和人员装备优势,统筹资源,组建技术小组,长期协助白水、富平两县全面核查隐患点及风险区,建立“一库两清单一体系”,推动地质灾害防治从隐患点管理向“隐患点+风险区”双控转变,切实保障了人民群众生命财产安全,工作成效受到两地政府赠锦旗致谢。积极服务驻地铜川城市发展建设,依托技术优势,主动从地质灾害防治、生态文明建设、地热新能源开发与利用方面,为城市建设提供地质技术支撑,先后承担了新建西延铁路(耀州段)施工便道建设工程地质灾害危险性评估、铜川产业园区总排水工程地质灾害危险性评估、印台区乡村地质灾害防治施工以及照金煤矿工作面地表移动观测和公路变形监测等项目,项目质量均受到好评;开展的铜川市地热资源勘查取得的项目成果为市政府城市地热开发奠定了基础。同时,公司在地热井施工、井口装置和管网安装、移动式地热水回灌技术等领域持续高质量服务眉县县域地热资源勘查与开发利用,地热井群联合供暖保持了良好效果,地下热源同层回灌技术确保了地下水资源循环补给;公司还参编了陕西省《地热井流量测井技术规程》,为陕西推进绿色地勘和清洁新能源开发利用、助力经济发展起到了积极作用。

2024年以来,公司以环境保护和资源合理利用为重要抓手,以地勘主业为核心、以地质技术综合服务为支撑和纽带,产业互补,协同推进,地质“三保障”产业服务链呈现出了多元化、专业化和高效化的特点,不断满足了市场对于地质技术服务的多方面需求,为地方经济可持续发展和国家生态文明建设提供了高效的技术保障。

公司将紧随陕煤地质集团新业态、新技术、新赛道的前进步伐,精准对接绿色科技创新“主引擎”,继续谱写高质量转型发展新篇章。

文/李浩哲 田笑宁

## 赓续英雄志 奋进新征程 ——公司组织观看《志愿军：存亡之战》电影活动 侧记



为深入开展爱国主义教育,弘扬伟大的抗美援朝精神,12月9日,纪委、团委精心组织公司党员干部、团员青年和职工群众110余人观看电影《志愿军：存亡之战》。旨在通过银幕展现的历史画卷,激励广大干部职工铭记历史、缅怀先烈,汲取奋进力量,增强使命感与责任感。

活动当天,党员干部、职工和团员青年们满怀崇敬之情走进电影院。电影《志愿军：存亡之战》以其震撼的画面、扣人心弦的情节,真实再现了抗美援朝战场上志愿军战士们所面临的极端艰难困苦以及惊心动魄的残酷战斗。从志愿军毅然决然跨过鸭绿江的无畏身影,到硝烟弥漫战场上的殊死搏斗,每一个场景都深深牵动着观众们的心弦,让大家仿佛置身于那段波澜壮阔的历史岁月之中。在抗美援朝的伟大战争历程中,无数英雄事迹熠熠生辉,成为了中华民族永不磨灭的精神丰碑。他用顽强的意志和高度的纪律性,深刻诠释了对祖国和人民的无限忠诚与热爱,成为了一座永恒的精神灯塔,照亮着后人前行的道路。

观影过程中,大家全神贯注、沉浸其中,许多人眼眶湿润,被志愿军战士们坚韧不拔的意志、为国捐躯的高尚情怀和崇高的国际主义精神所打动,内心受到了极大的触动和震撼。大家纷纷表示,通过此次观影,真切感受到了和平来之不易,志愿军战士们的英勇事迹将是今后砥砺前行的动力源泉。团员青年们同样深受触动,他们立志要在未来的工作中积极进取、勇担使命,传承红色基因,面对困难和挑战毫不退缩,发挥青年的活力与创造力,努力在岗位上发光发热。

此次组织观看《志愿军：存亡之战》电影,是公司开展爱国主义教育和廉政文化建设的重要内容之一。通过活动,不仅让干部职工在思想上接受深刻洗礼,还激发了大家的爱国热情和奋斗精神,引导大家时刻保持对党忠诚、廉洁奉公的政治本色,将志愿军精神融入到日常工作和生活中,坚定不移地为推动公司高质量发展而努力拼搏、不懈奋斗。

文/燕琳琅 图/田笑宁

## 公司举办心理健康知识讲座助力职工“减压赋能”

12月10日,公司举办了一场主题为“情绪管理与亲子教育”的职工心理健康知识讲座,特邀国家级心理咨询师、陕西省青少年心理中心专家咨询师王娟老师授课。

讲座结合职工工作、生活实际,通过发人深省的故事、鲜活生动的案例,系统普及了情绪与压力的相关基本知识,并采用现场交流互动的方式,就如何管理好情绪、掌握应对压力的技巧等方面,带领职工深入学习心理健康、情绪的发生机制、建立良好的亲子关系等知识和方法,



帮助职工舒心减压,塑造积极向上的阳光心态,感受幸福生活,以更好的精神面貌投身工作和生活。

职工们通过这次心理健康知识讲座,进一步掌握了调节消极情绪、舒缓心理压力的方法与技巧。并表示,将在今后的工作中从多角度审视问题,正确处理负面情绪,充分运用所学知识“减压赋能”,以更加昂扬的精神状态让工作和生活“幸福指数”不断提升。

文、图/程瑜

主 编: 李浩哲  
责任编辑: 李 娜 田笑宁  
执行编辑: 李 娜  
电话: 2683163  
QQ: 1264403482  
欢迎广大职工踊跃投稿!